
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE MAIO 

DE 2000. 

 

Aos vinte e quadro dias do mês de maio do ano de dois mil, às dezenove horas e quarenta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique 

Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Ricardo Trierweiler, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, 

Marli Paulina Scheffler Krummenauer e Romeo Vogel. O atraso de dez minutos no início da Reunião 

se teve ao fato de a vereadora Maria B. W. Enzweiler, como funcionária da Unidade Sanitária do 

Município, ter apresentado o relatório Anual de Gestão/99, atendendo a designação da Secretária da 

Saúde a Assistência Social. Na apresentação do relatório, a vereadora Maria B. W. Enzweiler, fez 

relato dos serviços prestados na Unidade Sanitária do Município e demais órgãos e entidades da saúde, 

o número de atendimentos em cada área, os valores gastos, bem como os recursos recebidos do 

Governo do Estado. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, à Secretária da Mesa Diretora, 

vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada 

em discussão, comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, referente a manifestação de 

n°011/2000(número zero onze barra dois mil) apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt na reunião 

anterior, que novamente na Ata só constava parte do conteúdo da manifestação e que o Secretário da 

Câmara poderia ter colocado todo o texto. Passando-se à votação da Ata foi a mesma aprovada por 

unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Presidente da Associação 

dos Municípios da Rota Romântica, Laurindo Julien, convite aos edis para participarem do processo de 

elaboração do Planejamento Estratégico da Rota Romântica a realizar-se nos dias 7(sete) e 8(oito) de 

junho, próximo, no Hotel Vale Verde, Linha Imperial, cidade de Nova Petrópolis. Da Secretária 

Executiva da associação dos Município da Rota Romântica, Luciane Schommer, relatório da reunião 

da Rota Romântica, realizada no dia 03(três) de maio, na cidade de Ivoti. Do Presidente da Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, Deputado Otomar Vivian, e do Presidente da Comissão 

de Constituição e Justiça, Deputado José Ivo Sartori, convite aos edis, para participarem do Seminário 

Nacional de Direito Eleitoral, Eleições 2000 - Legislação em Debate, a realizar-se às 8(oito) horas e 

30(trinta) minutos do dia 29 de maio de 2000, no Auditório Dante Barrone do Palácio Farroupilha, em 

Porto Alegre. Da Secretária Executiva do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, Mônica 

Messenberg Guimarães, o comunicado N°066803, informando a liberação de recursos financeiros, 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 

Do Deputado Elvino Bohn Gass, convite aos edis para participarem do Seminário Qualidade e 

Exclusão: A Política Leiteira em Debate, a realizar-se no dia 25(vinte e cinco) de maio de 2000(dois 



mil), na EXPOLEITE 2000(Parque de Exposições Assis Brasil - Esteio), das 9(nove) horas às 

17(dezessete) horas. Da empresa Total Produções, folter dos produtos que coloca a disposição dos 

candidatos nas eleições do presente ano. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia 

de números: n°7607, n°7608, n°7610, n°7611 e n°7612. Do Poder Executivo Municipal, o 

Of.n°033/Gab/2000(ofício número zero trinta e três barra gabinete barra dois mil), encaminhando 

cópia da Lei Municipal N°301(número trezentos e um). Expôs a Presidente da Mesa, no instante, que 

os vereadores haviam recebido convite para a festa de São João da Escola Ruth Naumann, a realizar-se 

no dia 10(dez) de junho. E, como todos haviam recebido o envelope para colaboração espontânea 

visando acender a fogueira, deveriam entregá-lo pessoalmente na Escola no dia da festa. Em 

continuidade, como não havia vereadores inscritos no período das exposições pessoais, nem projetos 

na pauta de votações e nem inscrições para o período do grande expediente, comunicou a Presidente da 

Mesa Diretora, o novo horário de trabalho do Secretário da Câmara, o qual era de manhã de segundas a 

sextas-feiras, das 7(sete) horas às 12(doze) horas, e a tarde, em segundas, terças  e quintas-feiras, das 

13(treze) às 17(dezessete) horas e em quartas-feiras das 16h30m(dezesseis horas e trinta minutos) às 

20h30min(vinte horas e trinta minutos) e em sextas-feiras das 13(treze) horas às 16(dezesseis) horas. 

Comentou ainda a Presidente  que quem quisesse mais informações que poderia falar com o Secretário 

da Câmara. Ainda falou a Presidente, que a mudança de horário estava ocorrendo a pedido do 

Secretário, considerando que dessa forma haveria possibilidade de levar e buscar a filha na creche. E, 

como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu aos munícipes, por 

terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para 

o dia 7(sete) de junho, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos no mesmo local. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e 

aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


